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VERBALE N.17
SEDUTA DEL 28/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 28(ventotto) del mese di Novembre, la Commissione

Cultura e Sport  è convocata , in presenza,  presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in

sede consultiva, secondo quanto previsto dall’art.22 del Regolamento del Consiglio comunale, con

il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame ed espressione di parere sulla M00944-24 “Giornata LGBTQ+Sport”. 

Proponenti:Andrea Ciulli, Cristiano Balli, Alessandra Innocenti.

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Per  la  Commissione 5 svolge la  segreteria  e  redige un sintetico processo verbale  la  Segretaria

Debora Novelli.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

Presidente Giorgetti	Fabio 10:30 11:30

Vicepresidente Mossuto	Guglielmo 10:30 11:30

Componente BARBIERI Beatrice 10:30 11:30

Componente BURGASSI Marco 10:39 11:30

Componente CASINI Francesco 10:57 11:30

Componente CIULLI Andrea 10:30 11:30

Componente GANDOLFO Giovanni 10:57 11:30

Componente INNOCENTI Alessandra 10:30 11:30

Componente MASI Lorenzo 10:30 11:30

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10:30 11:30

Componente RICCI Enrico ASSENTE ASSENTE

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE
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CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

MILANI LUCA RICCI ENRICO 10:30 11:30

MASSIMO SABATINI EIKE SCHMIDT 10:30 11:20

Il Presidente Giorgetti, accertata la presenza del  numero legale, apre la seduta alle ore 10:41, ringrazia le
Consigliere e i Consiglieri presenti, mette a disposizione i verbali per la relativa approvazione e introduce
l’ordine del giorno riguardante la M00944-24 “Giornata LGBTQ+Sport”dando poi la parola al proponente

Consigliere Ciulli per la trattazione dell’argomento.
Prende la parola in Consigliere Ciulli che illustra ampiamernte i contenuti della mozione con l’obiettivo di

allargare alla città un evento sportivo di quartiere come quello patrocinato dal Comune e svoltosi lo scorso
anno nel Quartiere 5 spostando altresì il focus su impianti e accessi sportivi.

Terminato l’intervento del Consigliere si accende un dibattito tra i consiglieri e le consigliere sui contenuti
della mozione.
Interviene il Consigliere Pizzolo che comunica di aver portato il tema dell’inclusione nell’ambiente sportivo

in maniera trasversale tra la commissione servizi educativi e la commissione cultura.Il Consigliere chiede di
sottoscrivere l’atto.

Interviene il Presidente Giorgetti sul significato dello sport come concetto dello stare insieme e come stru-
mento di insegnamento di uguaglia nza.
Interviene il Consigliere Sabatini con un’osservazione sulla inutilità dell’utilizzo dell’acronimo perché “eti-

chetta”.
Interviene il Consigliere Burgassi con una dichiarazione di voto e l’apprezzamento sull’iniziativa che parte

dal Quartiere 5 ed è  da estendere a tutta la città.
Interviene il Consigliere Masi il quale come forza politica condivide i contenuti.Propone l’ emendamento

volto ad estendere a tutti e non solo alla UISP .
Alle ore 10.57 entrano i Consiglieri Casini e Gandolfo.
Il Consigliere Ciulli replica al Consigliere Masi dicendo che la UISP è sata l’unica sul Quartiere a rendersi

disponibile per l’evento.
Intervoiene il Presidente Giorgetti che propone di menzionare tutti gli enti che hanno contribuito su questo

tema.
Interviene la Consigliera Barbieri secondo la quale lo sport è indispensabile per abbattere le barriere e replica
poi al Consigliere Sabatini sostenendo che oggi c’è bisogno della conoscenza più che delle etichette. 

Interviene la Consigliera Innocenti che ha partecipato all’evento reso gratuito e proprio la UISP si è proposta
mettendo a disposizione l’impianto ed è stata l’unica associazione.Se il Consigliere Ciulli concorda lei acco-

glie l’emendamento del Consigliere Masi.
Interviene il Presidente Giorgetti che ricorda che al 31.12.2024 per tutti gli enti e le associazioni sportive sarà

obbligatorio presentare un modello organizzativo a tutella dalla discriminazione.Replica sui Consiglieri Ciul-
li e Innocenti titolati su qualsiasi proposta di sensibilità e sottolinea l’uniformità di pensiero.
Interviene il Consigliere Milani il quale concorda col lanciare a livello cittadino un evento nato dal Quartiere

5.Replica su Masi dicendo che se c’è esigenza di dare valore alla UISP meglio specificare il ruolo attivo avu-
to come organizzatore.

Interviene il Consigliere Casini che ritiene importante lavorare sul tema e concorda con il Consigliere Milani
per l’emendamento.
Interviene il Consigliere Mossuto che condivide l’atto ma secondo lui se si parla di parità le differenze non

esistono.
Interviene il Consigliere Burgassi trovando positiva l’esperienza fatta dal Quartiere 5 e replica sui Consiglie-

ri Masi e Milani proponendo di inserire un capoverso nuovo dopo quello da emendare.
Interviene il Consigliere Ciulli per le considerazioni finali.Ringrazia tutti per la sensibiliità, replica sul Con-

sigliere Sabatini riconoscendo ancora oggi la necessià di usare l’acronimo.Concorda sull’emendare l’atto.
Interviene la  Consigliera  Innocent  sull’emendamento e  si  apre  un  breve  dibattito  tra  lei  e  i  Consiglieri
Casini,Pizzolo,Burgassi.
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Alle ore 11.20 esce il Consigliere Sabatini.

Prende la parola il Presidente Giorgetti con l’intenzione di far intervenire il Consigliere Masi in quanto pro-
ponente l’emendamento e con l’intento che tutte le proposte sull’emendamento fatte dai Consiglieri trovino

un cotenuto accoglibile ai proponenti ma allineato con le proposte di Movimento 5 Stelle, Italia Viva e PD.
I Consiglieri proponenti l’atto accolgono l’emendamento  dai Consiglieri delle suddette forze politiche. 
Terminati gli interventi il   Presidente Giorgetti  ringrazia e mette in votazione  la  M00944-24 “Giornata

LGBTQ+Sport”.

Al termine dell’espressione di parere la votazione è approvata  con il seguente esito:

ESITO: Parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente. Si dichiarano firmatari dell’atto 
anche i Consiglieri: Pizzolo, Casini, Masi.

-  Presenti  12 (dodici):  Giorgetti,  Mossuto,  Barbieri,  Burgassi,  Casini,  Ciulli,  Gandolfo,  Innocenti,  Masi,

Pizzolo, Milani, Sabatini; 
-  Favorevoli  10  (dieci):  Giorgetti,  Mossuto,  Barbieri,  Burgassi,  Casini,  Ciulli,  Innocenti,  Masi,  Pizzolo,
Milani; 

- Contrari 0 (zero);
- Presenti non votanti 1 (uno); Gandolfo

- Astenuti 0 (zero);

Il Presidente ringrazia e dichiara chiusa la seduta alle ore 11:30.

Alla chiusura della seduta sono presenti le/i seguenti Consigliere/i:

Componenti Commissione 5 
Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da Massimo Sabatini

Nel corso della seduta sono stati approvati i verbali n. 13 e n. 14 rispettivamente del 7 e del 14 no-

vembre 2024.

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 19.12.2024

La Segretaria
Debora Novelli Il Presidente 

         Fabio Giorgetti

 

 Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 


